



ROMÂNIA
MINISTERUL FINANTELOR

Nr. 726248 / 19.03.2021

APROB

Klaus-Werner JOHANNIS

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

DE ACORD

Florin-Vasile Cițu

PRIM-MINISTRU

MEMORANDUM

De la: Alexandru Nazare, Ministrul Finanțelor

Vlad Vasile Voiculescu, Ministrul Sănătății

Avizat: Stelian-Cristian Ion, Ministrul Justiției



Conform note nr. 2/23442/2021

Temă: aprobarea raportului negocierii Contractului de finanțare (COVID-19-Spitalul Regional de Urgență Iași) dintre România și Banca Europeană de Investiții, în valoare de 250 mil. EUR;

- aprobarea textului negociat al Contractului de finanțare;
- aprobarea semnării acestuia și acordarea împuternicirii de semnare ministrului finanțelor

Guvernul și Președintele României au aprobat, conform Memorandumului nr. 791096/2020, Nota mandat de negociere a contractului de finanțare dintre România și Banca Europeană de Investiții (BEI), în valoare de până la 250 mil. EUR, pentru susținerea obiectivului de investiții Spitalul Regional de Urgență Iași.



În acest context, în perioada decembrie 2020 – februarie 2021 a avut loc negocierea contractului de finanțare menționat mai sus.

Acordarea acestui împrumut se circumscrie măsurilor întreprinse de BEI în contextul crizei provocate de pandemia de COVID-19, de a sprijini statele membre în realizarea unor investiții în infrastructura de sănătate pentru pregătirea pe termen mediu pentru evenimente pandemice, precum și pentru consolidarea și menținerea viabilității financiare și operaționale a sistemului public de sănătate. În contextul acestei politici, față de termenii standard ai acesteia, BEI a oferit posibilitatea optării pentru maturități mai lungi, un procent de finanțare din împrumut de peste 50% din costul total net, precum și posibilitatea ca valoarea cumulată a finanțării din fonduri nerambursabile și din împrumut să poată fi de 100% din costul total net al proiectului.

Delegația română participantă la negocieri a fost alcătuită din reprezentanți ai Ministerului Finanțelor (MF), în calitate de Împrumutat și ai Ministerului Sănătății (MS), în calitate de Promotor al proiectului și implicit agenție de implementare. Negocierile s-au purtat în limita mandatului acordat, acestea desfășurându-se prin teleconferință și corespondență electronică.

Principalele elemente asupra cărora părțile au purtat discuții și rezultatul acestora sunt prezentate în Anexa nr. 1, iar textul negociat al Contractului de finanțare este prezentat în Anexa nr. 2 la acest Memorandum.

Costul total net al proiectului de investiții, astfel cum este evidențiat în Contractul de Finanțare, conform documentației tehnico-economice aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 290/2019 este de 420,9 mil. EUR.

Acest obiectiv de investiții este susținut din fonduri europene nerambursabile atât în cadrul exercițiului financiar 2014 - 2020, cât și din exercițiul 2021 – 2027.

Conform contractului de finanțare, împrumutul BEI în valoare de 250 mil. EUR reprezintă cca. 59,4%¹ din costul net aferent obiectivului Spitalul Regional de Urgență Iași. Diferența de cca. 170,9 mil. EUR (40,6 %) din costul total net, la care se adaugă taxele și impozitele aferente proiectului se vor asigura de partea română, din fonduri nerambursabile și de la bugetul de stat, după cum va fi necesar.

În condițiile în care pe parcursul implementării proiectului suma disponibilă din fonduri nerambursabile pentru acest proiect este mai mare decât suma estimată, prevăzută în contractul de finanțare, valoarea împrumutului va fi ajustată corespunzător. O astfel de modificare nu va presupune costuri suplimentare pentru partea română.

După cum este prevăzut în contractul de finanțare, MS beneficiază în vederea implementării acestui proiect și de asistență tehnică PASSA, acordată de către BEI conform Acordului de servicii de asistență tehnică încheiat cu MS la data de 8 iulie 2019, precum și de asistență acordată de PSRS².

Contribuția părții române la finanțarea proiectului va fi majorată cu eventualele cheltuieli operaționale și/sau de management pentru implementarea corespunzătoare a proiectului, care nu sunt incluse în costul investiției prevăzut în Contractul de finanțare și/sau care nu sunt asigurate din alte fonduri nerambursabile existente. Din estimările

¹ conform politicii BEI, de regulă contribuția acesteia nu depășește 50% din costul net al unui proiect, pentru prezentul proiect BEI, în calitate de promotor, a depășit această limită în cadrul politicii sale de sprijin în contextul crizei COVID-19 a aprobat depășirea procentului standard.

² Program de sprijin pentru reforme structurale coordonat de Direcția generală sprijin pentru reforme structurale (DG Reform)



prealabile ale MS, costul acestora se ridică la cca. 1,5 - 2 mil. EUR pe parcursul întregii perioade de implementare, acesta urmând a fi asigurat de MS de la bugetul de stat și/sau din alte surse legal constituite, după caz.

Plata serviciului datoriei publice aferent împrumutului, respectiv rambursarea capitalului, achitarea dobânzilor, a comisioanelor și a altor costuri aferente împrumutului se asigură conform legislației în vigoare privind datoria publică, prin mecanismul aferent finanțărilor rambursabile contractate de Guvernul României, prin Ministerul Finanțelor, în vederea finanțării deficitului bugetului de stat și refinanțării datoriei publice guvernamentale.

În baza acestui Memorandum, MF va solicita în mod corespunzător Ministerului Afacerilor Externe emiterea deplinei puteri pentru semnarea contractului de finanțare, conform practicii.

După semnare, contractul de finanțare va fi supus aprobării conform legislației române în vigoare.

Față de cele de mai sus, propunem aprobarea:

- ◀raportului negocierii Contractului de finanțare (COVID-19 - Spitalul Regional de Urgență Iași) dintre România și Banca Europeană de Investiții, în valoare de 250 mil. EUR;
- ◀textului negociat al Contractului de Finanțare; și a
- ◀semnării acestuia și acordarea împuternicirii de semnare ministrului finanțelor.

